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Σωρεία προβλημάτων απα-
σχολούν τον ελληνικό λαό. Η 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πε-

λαγοδρομεί στην προσπάθεια της 
να δώσει κάποια λύση, σε αυτό το 
συνονθύλευμα των προβλημάτων 
και ιδιαίτερα του προβλήματος της 
οικονομικής κρίσης. 
Βέβαια όπως έχουμε αναφέρει σε 
προηγούμενο σχόλιο μας, η οικονο-
μική κρίση μπορεί να αναστραφεί, 
εάν η Κυβέρνηση ακολουθήσει την 
πρέπουσα τακτική και πολιτική που 
θα αναστρέψει αυτή την κρίση. Το 
ζητούμενο βέβαια κι επικίνδυνο για 
την ελληνική κοινωνία και τη συνοχή 
της, είναι η ηθική και πολιτική κρίση.
Είναι οι κρίσεις που δύσκολα ανα-
στρέφονται και τείνουν να αποσυν-
θέσουν όλα τα στοιχεία που πρέπει 

να διακρίνουν τον υπερήφανο 
ελληνικό λαό. Βέβαια το οικονομικό 
πρόβλημα επισκιάζει όλα τα προ-
βλήματα, αφού άπτεται αυτού του 
μοιραίου του άφευκτου, του πεπρω-
μένου συναισθήματος της ΑΝΑΓΚΗΣ 
που επηρεάζει όλα τα συναισθήμα-
τα, αυτές τις ψυχικές εμπειρίες και 
τις ψυχικές διαθέσεις. 
Δικαιολογημένα λοιπόν η κυβέρνηση 
έχει ρίξει το βάρος των προσπαθει-
ών της, στη λύση του οικονομικού 
προβλήματος. Όμως, θα δυσκολευ-
τεί, όπως φαίνεται, διότι «... κτυπάει 
φτωχές πόρτες». Προσπαθεί να 
«βγάλει ξύγκι από τις μύγες» και 
αφήνει, σχεδόν ανέπαφους τους με-
γαλοέχοντες και μεγαλοκατέχοντες. 
Δυστυχώς δεν μαζεύονται τα λεφτά 
από τις περικοπές των αποδοχών 

των υπαλλήλων και κάποια φορολο-
γικά τερτίπια. Ιδιαίτερα όταν αρχίζει 
από τους «μικρούς» και αδύναμους 
και δεν «βάζει χέρι» στους «μεγά-
λους» και ισχυρούς που έχουν τη 
δυνατότητα να ξεσχίζουν τα «δίκτυα» 
του νόμου που έπρεπε και πρέπει να 
«πιάνουν» όλους εκείνους που έχουν 
«ρίξει στην από μέσα» όπως λέει ο 
λαός αυτό το χρήμα που λείπει από 
τον κρατικό κορβανά. Χρειάζεται 
όμως τόλμη. Χρειάζεται πολιτική 
βούληση και παληκαριά. Χρειάζεται 
πολιτικό νοικοκυριό. Διότι εκτός από 
αυτά τα «τρωκτικά» των διαφόρων 
υπηρεσιών που συναλλάσσονται 
ύποπτα και αμαρτωλά με τους πολί-
τες της ΑΝΑΓΚΗΣ και όχι μόνο, και 
έχουν θησαυρίσει, θα πρέπει μαζί 
με αυτούς τους επιτήδειους της 

«αρπαχτής» να ελέγξει η κυβέρνηση 
το ΠΟΘΕΝ όλων των περιουσιακών 
τους στοιχείων και των βουλευτών, 
πρώην και νύν, αυτών και όλων των 
μελών της οικογένειας τους. Εννο-
ούμε έλεγχο ενδελεχή και εξονυχι-
στικό. Έτσι μπορεί να διαπιστωθεί ο 
αμαρτωλός τρόπος απόκτησης των 
μεγάλων περιουσιακών τους στοιχεί-
ων και ο πακτωλός των χρημάτων, 
που λείπουν από τα Δημόσια Ταμεία 
και από τις τσέπες του φτωχού λαού. 
Τολμήστε το δειλόψυχοι!!
Επιτέλους είναι κρίμα και άδικο να 
πληρώσουν εκείνοι που δεν φταίνε 
και να μην πληρώσουν εκείνοι που 
τα έχουν... «τσεπώσει» και φταίνε γι 
αυτό το χάλι της οικονομίας μας, γι 
αυτό το ΑΛΑΛΟΥΜ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙ-
ΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ.

ΤΟ ΑΛΑΛΟΥΜ ΤΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

Είναι µια λαϊκή παροιµία που  
σκιαγραφεί την… «τύχη» των  
αποκτηµάτων, αυτών των πε -
ριουσιακών στοιχείων, που  
έχουν αποκτήσει κάποιοι από  
κλοπές, αρπαχτές και αδικίες  
εις βάρος συνανθρώπων. Είναι  
η απόρροια, το καταστάλαγµα,  
αυτή η κατάληξη των αµαρτω -
λών κεκτηµένων, που γίνονται  
κουρνιαχτός. Είναι το τέλος  
µιας πρόσκαιρης απόλαυσης  
άπληστων εκµεταλλευτών, αυ -
τών των αρπαχτικών όρνεων,  
των κατάµαυρων κοράκων, που 
κατατρώγουν τη σάρκα των…  
«ψοφιµιών» πολιτών. Είναι η  

αρχή και ο απαράβατος όρος  
της τιµωρίας των άπιστων προς  
το θεό της συνείδησης και των  
ασεβών του κανόνα της συνύ -
παρξης. Τιµωρίας θείας δίκης  
των όσων έχουν καταφέρει µε  
αισχρές σοφιστείες, µεθοδεύ -
σεις και νοµικά τερτίπια να ξε -
φύγουν από το νόµο και τη δίκη 
της πολιτείας.

∆ιότι αλίµονο και τρισαλί -
µονο εάν δεν υπήρχε αυτή, η  
διαπίστωση της θείας δίκης,  
που επιβάλλει κάποιο τρόπο…
«καταβολής» των παρανόµως  
αποκτηθέντων. Το θείο φόβο  
βέβαια, που σφυρηλατεί τη  

συνείδηση και διατηρεί αναλ -
λοίωτα τα στοιχεία της ανθρω -
πιάς. Αλλιώς η κοινωνία µας θα  
ήταν πραγµατική ζούγκλα. Μια  
κοινωνία απειθάρχητη, ανεξέ -
λεγκτη µε δίποδα άγρια ζώα,  
αφού έχει εξαλειφθεί ο φόβος  
της τιµωρίας από τους νόµους  
της πολιτείας, που λειτουργούν  
µε τη σύνθεση της ανοχής και  
της επιείκειας. Βέβαια οι πιστοί  
του θείου Μαµµωνά, αυτού του  
µαύρου πλούτου, «δεν καταλα -
βαίνουν τίποτα»… Εγκλωβισµέ-
νοι στο ναό της πώρωσης, αυτής 
της διαστροφής, προσκυνούν  
τις εικόνες της αρπαχτής, της  

µίζας, της αδικίας, της εκµετάλ -
λευσης, της διαφθοράς και της  
µπάζας, κάτω από τον παντο -
κράτορα της υποκρισίας, αφού  
υποκρινόµενοι εµφανίζονται ως 
αρωγοί της κοινωνίας που λεη -
λατούν, βλάπτουν και αδικούν.

Όµως αυτή η µπάζα τους, ο  
παράνοµος πλουτισµός, αυτά  
τα υπάρχοντά τους, τα ανεµο -
µαζώµατα, κάποια µέρα θα γί -
νουν µπάζα, µε την έννοια των  
σκουπιδιών, που µαζί τους κι  
αυτοί, σαν σκουπίδια, θα διαβο -
λοσκορπιστούν, κατά τη λαϊκή  
παροιµία: ΑΝΕΜΟΜΑΖΩΜΑΤΑ,  
∆ΙΑΒΟΛΟΣΚΟΡΠΙΣΜΑΤΑ.

Η Κόρινθος δεν είναι 
πλέον η μικρή εκείνη πολι-
τεία με τη μικρή κίνηση και 
την ησυχία που παρατη-
ρείτο παλαιότερα. Όπως 
έγινε σήμερα πυκνοκατοι-
κημένη με μεγάλη κίνηση 
και πολύπλευρη συμφό-
ρηση, αποτελεί κίνδυνο 
για τη ζωή των παντοιο-
τρόπως κινουμένων μέσα 
σ’ αυτήν την πόλη. Όλες 
οι διασταυρώσεις των με-
γάλων δρόμων ιδιαίτερα, 
αποτελούν σωστή παγίδα. 
Επιβάλλεται ως εκ τούτου 
η σηματοδότηση, διότι 
θα θρηνήσουμε θύματα. 
Ας φροντίσουν λοιπόν οι 
αρμόδιοι και υπεύθυνοι το 
συντομότερο δυνατόν εάν 
πράγματι τους ενδιαφέρει 
η ασφάλεια της ζωής των 
συνανθρώπων μας, να το-
ποθετήσουν σηματοδότες.

Βέβαια δεν είναι μόνο 
αυτή η έλλειψη σε αυτή 
την πόλη, εάν βέβαια μπο-
ρούμε να την αποκαλέ-
σουμε πόλη και μάλιστα 
πρωτεύουσα Νομού.

Η Κόρινθος 
χρειάζεται 

σηματοδότες

«Η αλεπού δεν χώραγε στη φωλιά 
της και αυτή μάζευε κολοκύθια», 
λέει μια παροιμία.
Μια άλλη λέει. «Ο κόσμος καίγεται 
και το... μαλλί χτενίζεται». Εμείς 
λέμε και γράφουμε: Δεν ξέρουμε 
πού βρισκόμαστε από πλευράς 
οικονομικής καταστάσεως και οι 
παροχές προς τους βουλευτές, 
προς αυτούς τους αντιπροσώ-
πους του Ελληνικού λαού, που 
αποτελούν την εθνική αντιπροσω-
πία μεγαλώνουν, αυξάνονται και 
πληθύνονται.
Όταν αυξήθηκαν οι οικονομικές 
αποδοχές τους, κανείς από αυ-

τούς τους... «σωτήρες» του Ελλη-
νικού λαού, που έχουν ταχθεί να 
καταπολεμήσουν την φτώχεια και 
την μιζέρια, αυτήν την κακομοιριά 
και να υπερασπίσουν τα συμφέρο-
ντα αυτού του Ελληνικού λαού, 
δεν είπε... ΟΧΙ, αφού η οικονομική 
κατάσταση, έχει το χάλι της.
Γι’ αυτό, φθάνει πια!
Αυτοί μας μιλούν για ισότητα, για 
ισοπολιτεία, για ίση μεταχείριση 
των Ελλήνων πολιτών, για υπακοή 
στο Σύνταγμα, για Δημοκρατία και 
άλλα παρόμοια και δεν τα εφαρ-
μόζουν οι ίδιοι, κατ’ εφαρμογή 
της άλλης παροιμίας... «δάσκαλε 

που δίδασκες και νόμο δεν εκρά-
τεις...». Απόδειξη η περίφημη και 
περιβόητη... ασυλία τους.
Παρουσιάζονται στις εκάστοτε 
εκλογές και υπόσχονται στον Ελ-
ληνικό λαό... «λαγούς με πετραχή-
λια...» μέχρι να γίνουν βουλευτές 
και έπειτα «μήπως τους είδατε, 
μήπως τους απαντήσατε…».
Αντί να... βουλεύονται για τον 
Ελληνικό λαό, αυτοί βολεύονται 
για τον εαυτό τους και για τον πε-
ρίγυρό τους. Έτσι και εμείς τους 
αποκαλούμε... βολευτές!
Γι’ αυτό ΑΚΟΥΣΟΝ -ΑΚΟΥΣΟΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΕ ΛΑΕ ΚΑΙ ΚΡΙΝΕ.

ΑΚΟΥΣΟΝ ΛΑΕ ΚΑΙ ΚΡΙΝΕ
Τα άρθρα των συνεργατών μας, 
τα αναγραφο΄μενα στην εφη-
μερίδα αυτή, θα έχουν όλα και 
οπωσδήποτε, το ονοματεπώ-
νυμο κάθε αρθορογράφου και 
συνεργάτη μας στην αρχή ή στο 
τέλος του κειμένου. Έτσι ώστε 
να ξέρετε, πως κάθε άρθρο και 
οποιοδήποτε άλλο γραππτο κεί-
μενο της εφημερίδας μας, χω-
ρίς όνομα θα είναι σύνταξη, θα 
είναι γραπ΄τως λόγος και θέσεις 
του Διευθυντού και ιδιοκτήτου 
του ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΠΑΛΜΟΥ κ. 
Χαράλαμπου Βραχνού. 

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ:
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ΕλΕύθΕρΕς ςκΕψΕις

Θεώρησα σκόπιμο να ασχοληθώ με 
έναν καταιγισμό σκέψεων, που τελευ-
ταία, λόγω των τρομερών εξελίξεων 
στην κοινωνία μας και κατ’ επέκταση 
στην Ελλάδα. Βέβαια κατά μερικούς 
«φίλους», εγώ δε δικαιούμαι να αρθρο-
γραφώ ή να μιλάω στην τηλεόραση, 
γιατί δεν ανήκω στην κομματική πα-
ράταξη κανενός οικονομισάριου. Έτσι 
είχε πει ο υπόδικος Κουτσόγιωργας «δε 
δικαιούσθε δια να ομιλείτε». Και η μεν 
φράση έμεινε στην ιστορία σαν υπό-
δειγμα ασυνταξίας και θρασύτητας, 
ο ίδιος δε υπό το βάρος των πράξεών 
του και των γνωμών του κατέρρευσε, 
ως γνωστόν, στο δικαστήριο. 
Θα μιλάω λοιπόν φίλοι μου και θα 

γράφω όσο καιρό οι δυνάμεις μου μου 
το επιτρέπουν, γιατί εκείνο που βγάζω, 
δε βγαίνει τυχαία από μέσα μου, είναι 
πόνος ψυχής, είναι γνώμη κρίσεως 
πολλών ετών κοινωνικής παρουσίας και 
βέβαια καταστάλαγμα γνώσεων, που 
μέχρι σήμερα προσπαθώ να αθροίσω 
από τις μελέτες σε ό,τι γύρω μου δια-
δραματίζονται.
Τα τελευταία λοιπόν γεγονότα δεν 

μπορούσαν να μη με επηρεάσουν και 
να μη με συγκλονίσουν. Βλέπω την πα-
τρίδα μου να άγεται και να φέρεται, να 
λοιδορείται και να εμπαίζεται από τους 
ελεεινούς και βρώμικους τραπεζίτες 
του Λονδίνου, όπως ακριβώς και τότε 
κατά το μεγάλο αγώνα της παλιγγενε-
σίας. Αυτές τις λέξεις χρησιμοποιεί ο 
επίσης Βρετανός ιστορικός Μέντελσον 
για να τους χαρακτηρίσει.
Σήμερα λοιπόν οι εταίροι της Ε.Ε., 

αφού μας έστειλαν τα περίφημα πακέ-
τα Delor κλπ., αφού μας πούλησαν τους 
πολεμικούς εξοπλισμούς, αφού μας 
στέρησαν την αύξηση της παραγωγής 
με τα περίφημα πλαφόν, τώρα θέλουν 

και την κεφαλή μας επί πίνακι. Βέβαια 
θα μου πείτε βρέθηκαν πολλά πιράνχας 
και τσέπωσαν τα χρήματα. Οι πλούσιοι 
έγιναν πλουσιότεροι και οι κοιλιές τους 
είναι έτοιμες να σκάσουν από το άνομο 
φαγοπότι. Όμως τώρα καλείται σε λι-
τότητα όχι ο φάγουλας των χρημάτων, 
αλλά ο απλός λαός που απέκτησε σπίτι, 
αυτοκίνητο και αγόρασε και ρούχα να 
ντυθεί. Συμφωνώ να φορολογηθεί το 
κέρδος, αλλά πρέπει να υπάρχει και δί-
καιο κοινωνικό κράτος. Να πληρώσουν 
οι φοροφυγάδες, να τονωθεί όμως και 
ο παραγωγικός ιστός και να πάψει ο 
αγρότης να θεωρείται ο ζητιάνος που 
πρέπει να διαμαρτύρεται για να του 
δώσουν ό,τι δικαιούται. Οι χιλιάδες των 
ανέργων παιδιών μας τι θα γίνουν κύ-
ριοι της Ε.Ε.; Δημιουργήσατε τις απα-
ραίτητες υποδομές στη χώρα μας για 
την απορρόφησή τους; Βλέπω αυτό το 
κοινωνικό αλαλούμ και κάνω στο σταυ-
ρό μου. Πού θα πάμε με τέτοιο εθνικό 
χρέος; Σε ποιον αισχρό τοκογλύφο της 
νέας τάξης θα μας οδηγήσουν; Τι θα 
δώσουμε για αντάλλαγμα; 
Κατά τα άλλα μας ζητούν να δεχό-

μαστε το κύμα των μεταναστών και 
αν γίνεται να τους κάνουμε Έλληνες 
και να γυρίσουμε στην ιστορία της 
ψωροκώσταινας. Πώς λοιπόν να είμαι 
αδιάφορος, όταν βλέπω να περνά με 
ιλιγγιώδη ταχύτητα το τρένο της ζωής 
και ορισμένοι να γελάνε αμήχανα; Δεν 
μπορώ να σφυρίζω ανέμελα όταν το 
σπίτι του γείτονά μου καίγεται. Σε λίγο 
θα καεί και το δικό μου και το δικό σας 
και όλης της χώρας. 
Ας σηκώσουν οι πολιτικοί μας ψηλά 

το κεφάλι. Ας παραδειγματιστούν από 
τις χιλιάδες των εθνικών ηρώων και 
ίσως τότε μας λυπηθεί ο καλός θεός 
της Ελλάδος, διαφορετικά χανόμαστε!

Μικροί και μεγάλοι θα θυμόμαστε 
ότι για άλλη μια φορά κάναμε γιορ-
τή μια από τα ίδια... Υπήρχε φόβος 
και απόγνωση, γιατί άνω από 50 
άτομα πέθαναν από τη νέα γρίπη. 
Οι παιδικοί σταθμοί γιόρτασαν 
«κεκλεισμένων των θυρών» με λίγα 
παιδιά λόγω των ιώσεων Οι μεγάλοι 
τρέξανε σε ρεβεγιόν ή εκδρομές. 
Λίγα παιδία είπαν τα κάλαντα, δεν 
τους άνοιγαν και φοβόντουσαν 
μήπως άλλοι τους κλέψουν τις 
εισπράξεις! Πάλι Χριστούγεννα 
χωρίς Εκείνον που είχε γενέθλια... 
Ένα μικρό παιδάκι θυμήθηκε την 
ωραία περυσινή γιορτή που είπαν: 
«Ο Ιησούς Χριστός ήλθε στη γη, για 
να σώσει τον άνθρωπο και να φέρει 
Ειρήνη! Και είδε ένα όνειρο.

- Αλήθεια τι είδες;
- Να απλά... μπερδεύτηκα. Αν ο Ιη-

σούς Χριστός είχε έλθει, θα είχαμε 
φέτος ησυχία και ειρήνη.

- Δηλαδή;
- Να και πέρυσι και φέτος η τη-

λεόραση έδειχνε παιδιά με μαύρες 
κουκούλες να πετάνε πέτρες, να 
σπάνε μαγαζιά... και οι αστυνομικοί 
να φοράνε κράνη, να έχουν ασπί-
δες... και να τους βλέπουν.

- Λοιπόν τι έγινε;
- Τότε ένα παιδί με μαύρα ρούχα 

και κουκούλα φώναζε άγρια...
- Τι έλεγε;
- Ακούστε με όλοι, δεν ήλθε, δεν 

ήλθε ο Ιησούς, τ’ ακούτε; Έχουμε 
πόλεμο, όχι ειρήνη και τότε να, 
ήλθαν οι 3 Μάγοι.

- Έφεραν δώρα όπως ξέρουμε;
- Ναι, αλλά τώρα, είχαν και ένα 

μεγάλο βιβλίο και διάβαζαν. Ο 1ος 
είπε δυνατά: Ο Ιησούς ήλθε για να 
σώσει τους χαμένους. Και μετά, 
ενώ υπήρχε ησυχία, ο 2ος διάβασε: 
Ο Χριστός ήλθε επάνω σένα γαϊ-
δουράκι για να μας υπηρετήσει και 
είπε οι άνθρωποι να μετανοήσουν...

- Καλά τα είπαν, πού είναι το 
πρόβλημα;

- Να το παιδί με τα μαύρα έβριζε 
άσχημα και φώναζε δυνατά: Ποιους 
χαμένους, τους πεθαμένους; Πού 
βλέπετε γαϊδουράκι στην Αθήνα, 
όλοι έχουν αυτοκίνητο... Να με-
τανοήσουν; Γιατί, τι έκαναν; Όλοι 
ζητάνε να τους υπηρετήσουμε, 
περνάνε καλά και εμείς χειρότερα, 
γι’ αυτό επάνω τους! Και να πέτρες, 
να ζημιές, να δακρυγόνα…

- Και ο 3ος Μάγος πού ήταν ;
- Αυτός είπε δυνατά και αργά: Ο 

Ιησούς ήλθε αλλά οι άνθρωποι τον 
έδιωξαν, ήλθε να μας πει τι είναι η 
ΑΛΗΘΕΙΑ. Τότε φώναζαν όλοι μαζί 
«αυτοί είναι ψεύτες, αν υπήρχε 
θεός και αγαπούσε τους ανθρώ-
πους θα μας βοηθούσε, μα το θεό 
(...) ποιος λέει την αλήθεια, όλοι 
είναι ψεύτες και κλέφτες»…

- Και εσύ τι έκανες;
- Κρύφτηκα μη φάω καμία πέ-

τρα, αλλά τότε φάνηκε ένα φως 
πιο δυνατό κι από τον ήλιο και 
ακούστηκε μια φωνή που ήταν σα 
σεισμός, Βούλωσα τ’ αυτιά μου 
αλλά άκουγα: ΕΓΩ ΕΙΜΑΙ Ο ΔΡΟ-
ΜΟΣ ΚΑΙ Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΚΑΙ Η ΖΩΗ, 
αλλά δεν ήλθατε σ’ εμένα για να 
πάρετε από την ΑΓΑΠΗ Μου & 
τσακώνεστε συνέχεια... Τότε όσοι 
φορούσαν μαύρα ρούχα έφυγαν 
τρέχοντας κι εγώ φώναζα δυνατά: 
Σ’ ευχαριστώ-Χριστέ Μου που ΗΛ-
ΘΕΣ, να μη φύγεις, σε χρειάζομαι! 
Τότε όμως ξύπνησα ιδρωμένος και 
φοβισμένος... άραγε θα ξανάλθει;

- Ναι γιατί μας αγαπάει και το 
2010 Τον χρειαζόμαστε πιο πολύ 
και θέλουμε να μας βοηθήσει να 
ξεπεράσουμε τις δυσκολίες που 
έρχονται... Τώρα ας ευχηθούμε: με 
ΥΓΕΙΑ, ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ να είναι 
ο Νέος Χρόνος!

Ο Ιησούς ήρθε… 
Καλή χρονιά!

Η εταιρεία "ΠΕΡΙΑΝΔΡΟΣ 
Α.Ε" που έχει τη διαχείριση 
της Διώρυγας Κορίνθου, 
έπειτα από την χρεοκοπία 
της μητρικής εταιρείας 
"Sea Containers" εγκατα-
λείπει τη διαχείριση. 

Βέβαια το θέμα αυτό θα 
πρέπει να απασχολήσει το 
Υπουργείο Οικονομικών, 
προκειμένου να βρεθεί 
ένα βιώσιμο σχήμα, ώστε 
να εξασφαλιστεί η καλή 
διαχείριση και παράλληλα, 
οι θέσεις εργασίας.

Γι’ αυτό το μνημείο της 
στρατηγικής, της πολιτι-
στικής, της οικονομικής 
και ιδιαίτερα ιστορικής ση-
μασίας, για τον τόπο μας, 
επί δέκα ολόκληρα χρόνια 
ο ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ 
με σειρά άρθρων και εκπο-
μπών, είχε αναφερθεί για 
την «τύχη» της Διώρυγας.

Συγκεκριμένα το 2001 επί 

σειρά μηνών ήταν το θέμα 
της ημερήσιας διάταξης. 
Οι «λεονταρισμοί» του τότε 
Νομαρχιακού Συμβουλίου 
«έδιναν και έπαιρναν».

Τελικά ως γνωστόν ΞΕ-
ΠΟΥΛΗΘΗΚΕ η ΔΙΩΡΥΓΑ, 
τότε, αφού δεν μπόρεσαν 
οι... «πρωτοκλασάτοι» πο-
λιτικοί και παράγοντες του 
Νομού μας, να αναχαιτί-
σουν αυτό το ανοσιούρ-
γημα και καθ΄ όλα ύπο-
πτο εγχείρημα. Έπειτα 
από εννέα χρόνια και 
μετά την ανακοίνωση 
της εταιρείας "ΠΕΡΙΑΝ-
ΔΡΟΣ Α.Ε" ότι αποχωρεί 
από τη διαχείριση, έγινε 
μια συνεδρίαση του ση-
μερινού Νομαρχιακού 
Συμβουλίου, με πρό-
ταση της μειοψηφίας 
του, χωρίς κανένα απο-
τέλεσμα και περαιτέρω 
ενδιαφέρον. Η σιγή και 

η αδιαφορία των αρμοδίων 
και υπευθύνων συνεχίζεται 
επί εννέα χρόνια, παρ’ ότι 
δεν υλοποίησε ποτέ τις 
συμβατικές υποχρεώσεις 
της η ιδιωτική εταιρεία 
διαχείρισης της ΔΙΩΡΥΓΑΣ.

Εμείς είμαστε εδώ για 
να περιφέρουμε και πάλι, 
τους υπευθύνους...«στον 
γάιδαρο καβάλα...» όπως 
τους αξίζει. Ο νοών νοείτο. 

ΔιΩρύΓΑ κΟριΝθΟύ

Του Δρ ΜΑΚΗ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ
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ΒΟυλευτΙΚή ΑσυλΙΑσ;

Κύριε Πρόεδρε,
Σύμφωνα με πληροφορίες, με πρό-

σφατη απόφασή της η Ολομέλεια 
της Βουλής των Ελλήνων σχεδόν 
ΟΜΟΦΩΝΑ απέρριψε αίτημα της ει-
σαγγελικής αρχής για άρση ασυλίας 
αριθμού βουλευτών, προκειμένου 
να δικαστούν για αδικήματα που δεν 
παρακωλύουν την άσκηση της κοινο-
βουλευτικής τους δραστηριότητας.
Μεταξύ των ανωτέρω βουλευτών πε-

ριλαμβάνεται και ο βουλευτής Νέας 
Δημοκρατίας Κορινθίας κ. Κόλλιας 
Κωνσταντίνος, του οποίου η άρση 
ασυλίας ζητήθηκε «για παράβαση 
καθήκοντος και ηθική αυτουργία 
σε αυτήν». Η είδηση αυτή, καθ’ 
όσον δύναμαι να γνωρίζω, ή διέλαθε 
της προσοχής των Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης ή υποβαθμίστηκε, με 
αποτέλεσμα να μην έχω πλήρη πλη-
ροφόρηση.
Κύριε Πρόεδρε,
πρόσφατα διακηρύξατε ότι πιστεύε-

τε στις αρχές της δημοκρατίας, της 
νομιμότητας και της διαφάνειας. Ότι 
θα εργασθείτε για την καταπολέμηση 
της διαπλοκής και της διαφθοράς, 
ώστε με τις απαιτούμενες υπερβά-
σεις να προσπαθήσετε να δώσετε 
ελπίδα στον Ελληνικό λαό, για να 
έρθει η άνοιξη για την Πατρίδα μας.
Κύριε Πρόεδρε,
αφού σας δηλώσω ότι δεν είμαι 

μέλος ουδενός πολιτικού κόμματος, 

αλλά είμαι νομοταγής, σκεπτόμενος 
και ενεργός πολίτης για την Πατρίδα 
μας και το Νομό Κορινθίας, όπου 
εκλέγεται ο εν λόγω βουλευτής και 
ότι περιλαμβάνομαι σε αυτούς που 
απευθύνεσθε να σας στηρίξουν και 
να σας εμπιστευτούν ως αρχηγό της 
Ν.Δ. τώρα και ως πρωθυπουργό στις 
προσεχείς Εθνικές εκλογές, παρακα-
λώ να μου γνωρίσετε:
α. Εάν προσωπικά εσείς, συμφω-

νείτε με αυτή τη «συντεχνιακή» 
αντίληψη αλληλεγγύης των βουλευ-
τών του Ελληνικού κοινοβουλίου, 
σύμφωνα με την οποία, ενώ είναι οι 
ίδιοι νομοθέτες, δεν επιθυμούν να 
εφαρμοστούν από τις δικαστικές 
αρχές οι θεσπιζόμενοι νόμοι από 
αυτούς γι’ αυτούς.
β. Ο βουλευτής Κορινθίας της Ν.Δ. 

κ. Κόλλιας Κωνσταντίνος, πότε και 
ποιό συγκεκριμένα καθήκον του «πα-
ρέβη», σύμφωνα με τη εισαγγελική 
αρχή και ποιος ήταν ο «συνεργός 
ή αυτουργός» που διώκεται για το 
ίδιο αδίκημα. Αυτό θα με βοηθήσει 
να σταθμίσω την εκλογική μου επι-
λογή στις Εθνικές εκλογές, αφού 
παρακολουθήσω μέχρι τελεσιδικίας 
την εξέλιξη της δίκης για τη συγκε-
κριμένη υπόθεση του «συνεργού ή 
αυτουργού».
Κύριε Πρόεδρε,
θλίβομαι ειλικρινά, διότι σπάνια 

ζητήθηκε άρση ασυλίας από τους 

ίδιους ποινικά κατηγορούμενους 
βουλευτές. Αντιθέτως, σε πολύκρο-
τες υποθέσεις μέλη του κόμματος και 
κυβερνήσεως της Ν.Δ. αρνήθηκαν 
την άρση της ασυλίας των, μάλιστα 
πρόσφατα, από του βήματος του 
κοινοβουλίου υπουργός της κυβερ-
νήσεως «κραδαίνων» το δάχτυλό του 
εξεβίασε βουλευτές του Ελληνικού 
κοινοβουλίου και πέτυχε τη μη άρση 
«ασυλίας» των! Όμως δεν απέτρεψε 
την πολιτική καταδίκη του, από τους 
ωριμότερους… ψηφοφόρους του.
Διερωτώμαι κ. Πρόεδρε, μήπως οι 

βουλευτές του Ελληνικού κοινοβου-
λίου, με αυτές τις αποφάσεις τους, 
παραβαίνουν το ηθικό καθήκον 
τους και παραβιάζουν ουσιαστικά 
το Σύνταγμα; 
Είναι γνωστές άλλωστε οι «αντισυ-

νταγματικές» διατάξεις του Συντάγ-
ματος των Ελλήνων.
Κύριε Πρόεδρε,
έχω την πεποίθηση και την ελπίδα 

ότι θα κάνετε την υπέρβασή σας και 
θα μου απαντήσετε.

Κόρινθος, 22 Ιανουαρίου 2010

Με εκτίμηση

Αλέξανδρος Χρ. Παπαδάς
Νομικός, Οικονομολόγος,

Πολιτικός Επιστήμων
Επιχειρησιακός ερευνητής ΕΜΠ

Ανοικτή επιστολή
προς τον κ. Αντώνιο Σαμαρά, πρόεδρο του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας

Μεγάλος ο ντόρος που έχει δημιουργηθεί γύρω 
από το ζήτημα της απελευθέρωσης κάποιων 
«κλειστών» επαγγελμάτων. Οι βλέψεις της ση-

μερινής κυβέρνησης αλλά και της προηγούμενης δεν 
έχουν ξεκαθαριστεί πλήρως. Δημιουργώντας σύγχυση 
και ανησυχία σε χιλιάδες τεχνίτες που εργάζονται σε 
όλη την επικράτεια.
Ακούμε τον τελευταίο καιρό συνεχώς για την απελευ-

θέρωση κάποιων «κλειστών επαγγελμάτων».
Εγχείρημα βεβαίως κατά την προσωπική μου άποψη, 

το οποίο έχει ξεκινήσει τεχνηέντως εδώ και δύο χρόνια.
Το μείζον ζήτημα όμως που προκύπτει από τη λεγόμενη 

«απελευθέρωση» είναι σε τι και ποιους πραγματικά θα 
ωφελήσει;
Ιδιαιτέρως στα τεχνικά επαγγέλματα, όπου χρειάζεται 

εξειδίκευση και εμπειρία (όπως υδραυλικούς, ηλεκτρο-
λόγους, ψυκτικούς κ.ά.) τα προβλήματα και οι αντιδρά-
σεις που ίσως προκύψουν θα είναι πολλά.
Δικαίως κατά τη γνώμη μου, διότι οι καταστάσεις και η 

εποχή δεν επιδέχονται τέτοιες αλλαγές.
Δεν είναι δυνατόν να δοθεί ελεύθερα σε κάποιον η δυ-

νατότητα ν’ ασκεί το επάγγελμα του Ηλεκτρολόγου. Και 
αυτό διότι οι ήδη αδειούχοι εγκαταστάτες ηλεκτρολόγοι 
εργολάβοι και εργαζόμενοι, για ν’ αποκτήσουν την άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος χρειάζονται κάποια προσόντα, 
τα οποία η ίδια η πολιτεία θέσπισε (Ν. 6422/34 και τα 
προς εφαρμογή Διατάγματά τους) εδώ και πολλά χρόνια.
Το ίδιο βέβαια ισχύει και για άλλα τεχνικά επαγγέλμα-

τα όπως αυτό του υδραυλικού. Οι άδειες χορηγούνται 
σύμφωνα με τις διατάξεις του (Π Δ. 38/1991).
Το σύστημα αδειοδότησης που υπάρχει και εφαρμό-

ζεται έως σήμερα, εκτός του ότι είναι δίκαιο για όλους, 
προϋποθέτει πρακτική άσκηση αλλά και θεωρητική 
εκπαίδευση σε τεχνικές σχολές και σε τεχνολογικά 
ιδρύματα.
Ειδικότερα στη χώρα μας που ισχύει το «είσαι ό,τι 

δηλώνεις» φανταστείτε τι θα γίνει, αν η πολιτεία ορί-
σει - θεσπίσει αλλαγές τέτοιες, οι οποίες θα δίνουν τη 
δυνατότητα στον οποιοδήποτε να γίνεται βασιλικότερος 
του βασιλέως.
Σε μια εποχή δε, που η οικοδομή παρουσιάζει τεράστια 

πτώση και οι δουλειές για τους πιστοποιημένους Τεχνί-
τες είναι πολύ λίγες.
Πρώτο μέλημα της κυβέρνησης θα πρέπει να ’ναι η 

επαναπροσέγγιση του θέματος και ο σεβασμός σε 
ιστορικά τεχνικά επαγγέλματα, τα οποία θεσπίστηκαν 
και κατοχύρωσαν επαγγελματικά δικαιώματα εδώ και 
αρκετά χρόνια.
Ο καθένας λοιπόν, που ασκεί κάποιο εξειδικευμένο 

επάγγελμα θα πρέπει να έχει τις κατάλληλες τεχνικές 
πρακτικές γνώσεις. Αν όλα αυτά παραμεριστούν ή 
αντικατασταθούν τότε τα αποτελέσματα τόσο στην οικο-
νομία αλλά και στην ανάπτυξη θα είναι πολύ χειρότερα 
από ό,τι μέχρι σήμερα για τη χώρα μας.
Για όλα αυτά τα επαγγέλματα στην αγορά λειτουργούν 

15.000 ηλεκτρολογικές επιχειρήσεις και άλλες τόσες 
υδραυλικές επιχειρήσεις. Το ερώτημα που τίθεται λοι-
πόν, είναι; Τα επαγγέλματα αυτά είναι κλειστά; Όχι, είναι 
ανοιχτά για όσους πληρούν τις προϋποθέσεις που η ίδια 
η πολιτεία και το εν γένει εκπαιδευτικό σύστημα θέσπισε.

Γιάννης Εμ. Χατζηκωνσταντίνου
Δημοσιογράφος

Διοικητικό στέλεχος ΟΒΥΕ - Υπεύθυνος γραφείων

ΑΠελευΘεΡΩσή 
Ή ΚΑΘΑΙΡεσή;

Του Βασιλ. Γ. Νικολαΐδη

Η χώρα διέρχεται μία βαθιά οικονομική κρίση, η οποία 
άρχισε ήδη να επηρεάζει κατά τον έναν ή άλλο τρό-

πο το εισόδημα όλων των Ελλήνων πολιτών. Το ερώτημα 
που ανακύπτει είναι πώς προέκυψε αυτή η παγκόσμια 
κρίση και οι ειδικοί παράγοντες που προσδιορίζουν τις 
ελληνικές θέσεις πάνω στο πρόβλημα. 
Καταρχήν στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής 

μία εταιρεία επιχειρήσεων επενδυτικών κεφαλαίων 
ονόματι Lehman Brothers κήρυξε στάση πληρωμών. 
Η χρεοκοπία της επιχειρήσεως αυτής αποκάλυψε τη 
λεγόμενη φούσκα στην αγορά ακινήτων και εν συνεχεία 
την αδίστακτη κερδοσκοπία των ιθυνόντων, οι οποίοι 
εισέπρατταν πολλαπλές προμήθειες εις βάρος των 
ανυποψίαστων επενδυτών. Τα ομόλογα της εταιρείας 
αυτής και άλλων ομοειδών εταιρειών υπόσχονταν υψηλά 
κέρδη και τοιουτοτρόπως είχαν δελεάσει αγοραστές 
μέσω τραπεζών σε διεθνές επίπεδο.
Στη χώρα μας η επίπτωση αυτή είχε μικρές διαστάσεις, 

διότι οι ελληνικές τράπεζες δεν είχαν επενδύσει - εκτός 
ολίγων εξαιρέσεων - σε αυτά τα ομόλογα, τα οποία εν 
συνεχεία ονομάστηκαν διεθνώς «τοξικά ομόλογα».
Επίσης οι επιπτώσεις της κρίσης στην ελληνική ναυ-

τιλία, τις μεταφορές και τον τουρισμό μπορούμε να 
πούμε ότι ήταν ελεγχόμενες και εν πάση περιπτώσει 
όχι καταστροφικές. Ακόμη η Ελλάδα στερείται βαριάς 
βιομηχανίας, η οποία σε άλλες χώρες υπέστη ζημίες 

ή οικονομική κρίση και το δημόσιο χρέος
και ως εκ τούτου επέδρασε αρνητικά στην οικονομία 
των χωρών αυτών. 
Κατόπιν όλων αυτών πώς ο κ. πρωθυπουργός της 

χώρας προ ολίγων ημερών εμφανίστηκε να μας ομιλεί 
για απειλή εναντίον της εθνικής κυριαρχίας; Τι ακρι-
βώς συμβαίνει και πού βρίσκεται ο εθνικός κίνδυνος; 
Το πρόβλημα λοιπόν της χώρας μας στην παρούσα 
συγκυρία δεν περιορίζεται μόνο στη διεθνή κρίση και 
στον αντίκτυπό της στην εθνική οικονομία, αλλά σε κά-
ποιον άλλον καθοριστικό παράγοντα που ως γνωστόν 
είναι το χρέος του ελληνικού δημοσίου. 
Είναι γνωστό σε όλους ότι ο οικονομικά αδύνατος εί-

ναι ευάλωτος και αυτό νομίζω το μήνυμα προσπαθούσε 
να περάσει στην κοινωνία ο κ. πρωθυπουργός. Έτσι 
φτάσαμε στην καρδιά του προβλήματος, δηλαδή στο 
τεράστιο χρέος του δημοσίου. Το χρέος δυστυχώς 
απορροφά ένα μεγάλο μέρος του κρατικού προϋπο-
λογισμού για την πληρωμή των τοκοχρεολυσίων εις 
βάρος άλλων παραγωγικών επενδύσεων. 
Εν ολίγοις εθνικοί πόροι διατίθενται για την πληρωμή 

του χρέους και των τόκων, τα ποσά των οποίων συνε-
χώς αυξάνουν και από τα νέα χρέη, αλλά και από την 
αύξηση των επιτοκίων λόγω της θεωρούμενης αφε-
ρεγγυότητας της χώρας. Το δημόσιο χρέος κινδυνεύει 
να βυθίσει την εθνική οικονομία και μαζί της ολόκληρη 
την ελληνική κοινωνία.
Σημ: Στην επόμενη έκδοση με την αναφορά των υπευ-

θύνων αυτής της οικονομικής κρίσης και του χρέους.

Πριν δύο χρόνια, συνάντησα σε 
κάποια εκδήλωση δύο βουλευ-
τές της Νέας Δημοκρατίας. 

Τους μίλησα για το Δίολκο. Ο γηραιό-
τερος με κοίταξε με κατανόηση: «Δεν 
έχουν καταφέρει να τον γκρεμίσουν 
ακόμα;» με ρώτησε, αναφερόμενος στο 
Υπουργείο Πολιτισμού.

Ιδού λοιπόν που η ανικανότητα και 
η αναποτελεσματικότητα του ΥΠΠΟ 
ήταν πασίγνωστη ακόμα και για τους 
βουλευτές του (τότε) κυβερνώντος 
κόμματος. Το ελληνικό Υπουργείο Πο-
λιτισμού υπήρξε δυστυχώς διαχρονικά 

τόσο ανύπαρκτο, ώστε ένα μνημείο του 
φυσικού και ιστορικού μεγέθους του 
Δίολκου να διαλύεται επί δεκαετίες, 
χωρίς κανείς μηχανισμός να κινηθεί για 
τη διάσωσή του.

«Παθητικό βανδαλισμό» χαρακτήρισε 
ένας φίλος αυτή τη στάση. Η έκφραση 
είναι ιδιαίτερα επιεικής, αν σκεφτεί 
κανείς ότι οι «προστάτες» του όχι μόνο 
άφηναν το μνημείο να καταρρέει, αλλά 
ταυτόχρονα προσποιούντο ότι το φρο-
ντίζουν - ένα θέατρο του παραλόγου 
στημένο για να αποκοιμίζει συναρμόδιες 
υπηρεσίες και νυσταλέους εισαγγελείς...

Η κινητικότητα που επιδεικνύει τε-
λευταία το Υπουργείο (αλληλογραφία 
συναρμόδιων φορέων, περιορισμένες 
ενέργειες προστασίας σε δύο σημεία 
του μνημείου, ένταξη σε πιθανή χρη-
ματοδότηση) θα ήταν ικανοποιητική 
εάν βρισκόμαστε στην εποχή της ανα-
σκαφής του μνημείου, γύρω στο 1960. 
Σήμερα δεν είναι. Όχι γιατί δεν πρέπει 
να υπάρχει κινητοποίηση και συνεννό-
ηση των συναρμόδιων φορέων, αλλά 
διότι οι παραβατικές συμπεριφορές 
δεν αναιρούνται με επιστολές, και τα 
επίσημα έγγραφα δεν αναστέλλουν τη 

συνεχιζόμενη διάβρωση.
Έργο του ΥΠΠΟ δεν είναι να προ-

σποιείται ότι προστατεύει, ούτε να 
υπόσχεται ότι θα προστατεύσει, ούτε 
να ανταλλάσσει επιστολές που να λένε 
ότι πρόκειται να προστατεύσει το αθώο 
θύμα του. Δουλειά του ΥΠΠΟ είναι ΝΑ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΕΙ το Δίολκο - και να τον 
αναστηλώσει, αναστρέφοντας κατά τι 
την τρομακτική φθορά που επέφερε και 
εξακολουθεί να επιφέρει στο πολύπαθο 
μνημείο.

Μνημείο σύγχρονου ελληνικού βανδαλισμού ο Αρχαίος Δίολκος
της Σοφίας Λοβέρδου
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Ο ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟσ ΠΑλΜΟσ ΔΙΚΑΙΩΝετΑΙ

Αναδημοσίευση άρθρου μας 
Δεκεμβρίου 2004

Έχουν περάσει δεκαετίες από 
τότε που διεφάνη η μεγάλη 
ανάγκη δημιουργίας ΔΙΟΙΚΗ-
ΤΗΡΙΟΥ για τη στέγαση των 
υπηρεσιών.

Δεν κατάφεραν όμως ούτε οι 
εκάστοτε υπουργοί και βου-
λευτές του νομού μας, ούτε οι 
εκάστοτε τοπικοί παράγοντες, 
νομάρχες, ιδιαίτερα οι αιρετοί 
και οι δήμαρχοι, να δώσουν 
λύση σε αυτό το μεγάλο πρό-
βλημα. Τα τελευταία χρόνια, 
οι συζητήσεις και τα ΜΕΓΑΛΑ 
ΛΟΓΙΑ είχαν πυκνώσει, παράλ-
ληλα με την ταλαιπωρία των 
πολιτών. Βέβαια, η φαντασία, η 
τόλμη, οι γνώσεις, οι εμπειρίες 
και άλλα παρόμοια στοιχεία 
που εστερούντο οι υπευθυνο-
ανεύθυνοι για την υλοποίηση 
και πραγματοποίηση αυτού 

του έργου, είχαν δείξει ότι κι αν 
ακόμα τολμούσαν το ξεκίνημα, 
κάτι στραβό θα έφτιαχναν. 
Αυτό εμείς το είχαμε επιση-
μάνει, όταν είχε ακουστεί από 
το στόμα του προηγούμενου 
νομάρχη: «να βρεθούν οκτώ 
στρέμματα, για να φτιάξουμε 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ...». Εάν ήταν 
δυνατόν σε μια τόσο μικρή 
έκταση, να γίνει ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ. 
Δε χρειάζονταν λοιπόν μαντι-
κές ικανότητες και προφητικές 
συγγένειες για να είμαστε 
βέβαιοι ότι θα βάδιζαν για κάτι 
στραβό και ανάποδο. Έτσι... 
έγινε το... «θαύμα».

Προεκλογικά ο τέως υφυ-
πουργός Θεόδωρος Κοτσώ-
νης, με ενέργειές του, βοή-
θησε στην παραχώρηση μιας 
έκτασης έξι περίπου στρεμ-
μάτων προς τη Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση, για την ίδρυση 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ. Η έκταση αυτή 

βρίσκεται στην περιοχή της 
ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑΣ προς τη βυθιζό-
μενη γέφυρα, εκεί που παλαι-
ότερα υπήρχαν στρατιωτικές 
αποθήκες. Σε αυτή λοιπόν, τη 
θέση, κάποιοι... «έξυπνοι...» 
αποφάσισαν να φτιάξουν το 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ. Εάν είμαστε 
βέβαιοι ότι θα προχωρήσουν 
να υλοποιήσουν αυτή την 
απόφαση, θα μπορούσαμε και 
εμείς με την ίδια βεβαιότητα 
να σημειώσουμε ότι η ιστορία 
της Κορινθίας θα αναφέρει με 
μαύρα γράμματα, τα ονόματα 
των... «αρχιτεκτόνων» αυτής 
της σκέψης, της απόφασης και 
της εγκληματικής υλοποίησης. 
Όμως πιστεύουμε ότι αυτό το 
έργο δεν πρόκειται να προ-
χωρήσει, ιδιαίτερα βέβαια, σε 
αυτή τη θέση. Αλλά πέρα απ’ 
αυτές τις προβλέψεις μας, που 
ακουμπάνε στην ελπίδα μας ότι 
θα αναθεωρήσουν κάθε πα-

ρόμοια απόφαση, που πήραν 
βεβιασμένα και απαράδεκτα, 
αλλά και επιζήμια για την Κο-
ρινθία και τον κορινθιακό λαό, 
εμείς θα θέσουμε τα επόμενα 
ερωτήματα και θα περιμένου-
με για λογαριασμό όλων των 
Κορινθίων, απάντηση. Ποιοι 
πήραν αυτή την απόφαση; Συ-
ζητήθηκε αυτό το μεγάλο θέμα 
στο Νομαρχιακό Συμβούλιο; 
Ενημερώθηκαν όλα τα Δημο-
τικά Συμβούλια που αντιπρο-
σωπεύουν τους πολίτες που 
θα εξυπηρετούνται απ’ αυτό το 
Διοικητήριο; Είναι αρκετή αυτή 
η έκταση; Έχει ξεκαθαρίσει το 
ιδιοκτησιακό; Είναι δυνατόν 
να αναθέσουμε μελέτη πριν 
εξασφαλίσουμε την απαιτού-
μενη και συγκεκριμένη έκταση; 
Ποιοι υπέγραψαν τη διακήρυξη 
που ανακοινώθηκε στα γρα-
φεία μελετών και έτρεξαν με 
τη σειρά τους να υποβάλουν 

στη Νομαρχία μας τα ΒΙΟΓΡΑ-
ΦΙΚΑ τους; Με ποια κριτήρια 
συγκροτήθηκε η Επιτροπή 
Ελέγχου και Κρίσεως, αλλά 
και επιλογής του γραφείου που 
πρόκειται να ανατεθεί (δοθεί) η 
μελέτη πολλών εκατοντάδων 
χιλιάδων ευρώ; Αποτελείται η 
επιτροπή αυτή από έμπειρους 
και ειδικούς αυτού του αντικει-
μένου, υπαλλήλους και αυτούς 
που προβλέπει ο νόμος;

Όλα βέβαια αυτά, ελέγχονται 
και όπως ο λαός λέει: «Ουδέν 
κρυπτόν υπό τον ήλιον». Το 
μεγάλο όμως ερώτημα είναι: 
ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΑΥΤΗ Η 
ΘΕΣΗ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΠΙΛΕΞΕΙ 
ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΤΗΝ ΕΠΕΛΕΞΑΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ ΟΛΟ-
ΚΛΗΡΗΣ ΤΗΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ;

Σημ: Με αυτά τα κριτήρια 
και άλλα προβλέψαμε ότι το 
Διοικητήριο δεν πρόκειται να 
προχωρήσει. 

για το Διοικητήριο Κορινθίας

Είναι γνωστό πως οι συγγενείς των 
θυμάτων της θηριώδους Γερμανικής 
Κ α τ ο χ ή ς  « έ τ ρ ε χ α ν  κ α ι  δ ε ν 

έφθαναν»..., όταν τους γνωστοποιήθηκε 
πως το Γερμανικό Κράτος θα αποζημιώσει 
τις οικογένειες των θυμάτων αυτής της 
κατοχής. Έπρεπε λοιπόν, σχετικά με τις 
έγγραφες ανακοινώσεις, να δηλώσουν 
ποια θύματα είχαν και ποιες ζημιές από 
τον κατοχικό Γερμανικό στρατό κατά την 
περίοδο του 1940-1944.
Έτσι έτρεχαν στις κοινότητες, στους 
δήμους, στις νομαρχίες και στη συνέχεια 
στους δικηγόρους που ανέλαβαν τελικά να 
διεκπεραιώσουν τη διαδικασία αυτών των 
υποθέσεων.
Πλήρωσαν προκαταβολές. Πλήρωσαν για 
μεταφράσεις στο υπουργείο εξωτερικών. 
Εγκατέλε ιψαν τ ις  δουλε ιές  τους. 
Ξεροστάλιασαν πολλοί περιμένοντας ουρά 
στα δικαστήρια για σχετικές διεκπεραιώσεις 
που έκαναν μόνοι τους και... «χίλιες δύο» 
άλλες κινητοποιήσεις και ταλαιπωρίες, 
αφού πίστεψαν πως θα αποζημιωθούν 
έστω και καθυστερημένα για ό,τι έχασαν 
τα μαύρα χρόνια της κατοχής. Ελπίδα... 
θησαυρός. Αλλά... «άνθρακες ο θησαυρός». 
Διότι, όπως φαίνεται,... «έπεσαν» για μια 
φορά ακόμα «θύματα» της Ελληνικής... 
«κατοχής» που λέγεται ανευθυνότητα.
Ήλθε η ημέρα της εκδίκασης αυτών 
των υποθέσεων και ανεβλήθησαν. Γιατί; 
Τι έγινε; Είχε γίνει η σωστή δουλειά; 
Ακολούθησαν και παρακολούθησαν 
οι δικηγόροι τη σωστή διαδικασία και 
πορεία αυτών των υποθέσεων; Έκαναν οι 
υπεύθυνες υπηρεσίες αυτό που έπρεπε 
να κάνουν; Υπεβλήθησαν ορθόδοξα όλα 
τα παραστατικά; Μήπως επεδόθησαν 

λανθασμένα οι σχετικές αγωγές και σε... 
«άσχετη πόρτα»; Μήπως επεδόθησαν στο 
Γερμανικό Προξενείο και ήταν αναρμόδιο 
γι’ αυτό το αντικείμενο; Μήπως έπρεπε να 
επιδοθούν στο Υπουργείο Εξωτερικών ή 
Οικονομικών του Γερμανικού Κράτους; 
Επιτέλους τι έγινε; Προπαντός όμως 
ενδιαφέρει τα... «θύματα» τι πρόκειται να 
γίνει. Μήπως έχουν γίνει κάποια λάθη από 
τα προαναφερόμενα και από κάποιους 
υπεύθυνους και ποιοι είναι αυτοί;
Μήπως δεν επανορθώνονται πλέον τα 
λάθη, διότι έχουν χαθεί οι προθεσμίες, 
αφού πέρασαν τα πενήντα χρόνια;
Επιτέλους πρέπει να δοθεί κάποια 
απάντηση. Οι συγγενείς των θυμάτων 
αυτής της θηριώδους Γερμανικής κατοχής, 
στη μνήμη των οποίων ήλθαν τα τραγικά 
γεγονότα της εποχής εκείνης με όλη 
αυτή την ιστορία, αυτά τα... «θύματα» της 
ελληνικής ανευθυνότητας, περιμένουν 
απάντηση.
Αυτά έχουν αναφερθεί σε παλιότερα 
σχόλια της εφημερίδας μας. Αλλά… «φωνή 
βοώντος εν τη ερήμω». Επανερχόμαστε, 
απευθυνόμενοι προς την κυβέρνηση 
του ΠΑΣΟΚ και ιδιαίτερα προς τον 
πρωθυπουργό Γεώργιο Παπανδρέου, 
που έχει εκπροσωπήσει παλιότερα την 
κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ και τον ελληνικό 
λαό ως υπουργός Εξωτερικών για να 
ρωτήσουμε: Παραμένει ανοιχτό το ζήτημα 
των γερμανικών αποζημιώσεων ή έχει 
κλείσει, ενταφιασμένο κι αυτό με τις 
πάμπολλες παραλείψεις των μεταπολεμικών 
κυβερνήσεων;
Ελπίζουν τα θύματα της γερμανικής 
κατοχής να μη γίνουν και μείνουν και 
«θύματα» της ελληνικής ανευθυνότητας.

τΑ ΘυΜΑτΑ τήσ ΓεΡΜΑΝΙΚήσ ΚΑτΟχήσ 
«θύματα» και της ελληνικής ανευθυνότητας;

-Επανερχόμαστε-

Είναι καιρός φαίνεται, να 
καταλάβουν οι αγρότες μας 

πως αδικούνται καταφανώς και 
χρειάζεται να σκληρύνουν τους 
αγώνες τους, προς δικαίωση των 
αιτημάτων τους διότι και κατά τη 
λαϊκή παροιμία: «Εάν δεν κλάψει 
το παιδί, η μάνα δεν του δίνει να 
φάει».

Έτσι τελευταίως σε διάφορα 
διαμερίσματα της χώρας μας, 
εκδηλώνουν την αγανάκτησή 
τους για την εκδούλευση και την 
αδικία που γίνεται εις βάρος του 
κλάδου των δουλευτών της γης.

Τα αιτήματα των αγροτών μας 
είναι απόλυτα δικαιολογημένα 
και πρέπει να εκπληρωθούν. 
Έχουμε και άλλη φορά γράψει 
πως όταν ευημερεί ο αγροτικός 
πληθυσμός της χώρας μας, που 
είναι και ο μεγαλύτερος παρα-
γωγικός κλάδος, ευημερεί τότε 
όλος ο λαός μας και προοδεύει 
το Κράτος.

Έπειτα μένει ζωντανή η επαρχία 
που σιγά - σιγά ερημώνεται από 
την τάση των κατοίκων της να 
εγκατασταθούν στις πόλεις.

Τα δίκαια αιτήματα των αγρο-
τών μας είναι:

Καλύτερες τιμές στα αγροτικά 
προϊόντα.

Χαμηλότερες τιμές στα καλλι-
εργητικά μηχανήματα και στα 
γεωργικά φάρμακα και γενικό-

τερα χαμηλότερο κόστος καλ-
λιέργειας.

Αισθητή αύξηση των αγροτικών 
συντάξεων.

Αποζημίωση 100% από τον 
ΟΓΑ, όταν τα στοιχεία της φύσης 
καταστρέφουν την παραγωγή 
και πολλές φορές και αυτές τις 
ρίζες ακόμα.

Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.
Ρύθμιση των αγροτικών χρεών 

και κάθε συμπαράσταση από το 
Κράτος.

Όλα αυτά μπορούν να ασφαλί-
σουν τους αγρότες και να τους 
κρατήσουν στη θέση τους με 
αναφτερωμένη την προσπάθεια 
και τη διάθεση να παράγουν και 
να αυξήσουν το εισόδημά τους. 
Είναι λοιπόν ανάγκη να φροντί-
σουν οι αρμόδιοι να εκπληρώ-
σουν τα δίκαια αυτά αιτήματα 
των αγροτών παραγωγών, για το 
καλό του συνόλου.

Διότι εάν δεν ικανοποιηθεί αυτή 
η βασανισμένη τάξη, θα διεκδική-
σει τα δικαιώματά της με αγώνες 
σκληρούς και αποφασιστικούς.

Αυτό όμως θα σημαίνει κακές 
σχέσεις αγροτών και Κράτους 
καθώς και απογοήτευση του 
αγροτικού στοιχείου, που είναι 
ασύμφορη, αλλά και εκ διαμέ-
τρου αντίθετη με την πρόοδο 
και την προκοπή του τόπου μας.

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 
ΤωΝ ΑγΡΟΤωΝ

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗθΟΥΝ

Ένα ακόμα πρόβλημα, μέσα σ’ αυτό το συνονθήλευμα 
των προβλημάτων, που αντιμετωπίζει η χώρα μας, όπως 
σημειώνουμε και σε άλλο σχόλιο μας, είναι και το μετα-
ναστευτικό. Η Κυβέρνηση καταθέτει σχετικό νομοσχέδιο 
που θα συζητηθεί στη Βουλή και θα τεθεί προς ψήφιση. 
Εμείς παρακολουθούμε τις θέσεις των κομμάτων και 
ιδιαίτερα τις θέσεις, τις προθέσεις και τις διαθέσεις του 
κυβερνώντος κόμματος, που αποτελεί την πλειοψηφία και 
έχει της κυρίως ευθύνη. Είναι ένα σοβαρότατο θέμα και 
πρόβλημα, που άπτεται της ομοιογένειας, της ασφάλειας 
και της ιστορικής καταγωγής του λαού μας. Ένας κακός 

χειρισμός και κάποια ανευθυνότητα αλλά κάποιες κακές 
εκτιμήσεις μπορούν να κοστίσουν και να πλήξουν την ελ-
ληνικότητα μας, αυτή την εθνική μας ταυτότητα, την ισχύ 
και το κάλλος, των εθνικών ιδεωδών μας. Ένα μεγάλο 
μεταναστευτικό κύμα, μπορεί να δημιουργήσει ρήγμα στο 
μικρό σκάφος της ψυχής μας, με αποτέλεσμα να «μπάζει 
νερά»... της αλλοίωσης, αφομοίωσης, και διάσπασης 
της εθνικής μας συνοχής. Δεν είμαστε ρατσιστές και το 
έχουμε αποδείξει. Διάφορα όμως σκοτεινά σχέδια των 
εχθρών της πατρίδας μας, αλλά και συμμάχων κρατών 
που μας θέλουν ραγιάδες και υποτασσόμενους, όπως εξ’ 

άλλου αποδεικνύει ο «χρησμός του Κίσινγκερ» και μας 
έχουν κάνει καχύποπτους και προσεκτικούς. Προσεκτικοί 
λοιπόν θα πρέπει να είναι και οι... «αρχιτέκτονες» του 
μεταναστευτικού νομοσχεδίου, όπως έχουν υποχρέωση 
από το Σύνταγμα να προστατεύουν τον ελληνικό λαό και 
την εθνική του ταυτότητα. Γι’ αυτό χρειάζεται ιδιαίτερα 
προσοχή και σεβασμός προς τη νομιμότητα και τα συμφέ-
ροντα της πατρίδας μας και των γηγενών Ελλήνων, ώστε 
να μη βρεθούμε κάποια ημέρα μετανάστες στη δική μας 
πατρίδα από εσφαλμένη λύση του ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ.

Το μεταναστευτικό πρόβλημα
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